

你们的笑容 我们守护

教育园区(龙湖镇)团(工)委开展儿童防侵害主题教育活动

本报讯 为提高中小學生自我保护、安全防范意识,加强学生的心理、生理健康教育,4月6日,教育园区(龙湖镇)团(工)委联合青年志愿者协会“萤火虫”健康天使宣教团到龙湖国际城小学开展“保护花蕾 成长护航”儿童防侵害知识讲座。

志愿者通过游戏、互动的方式,围绕“如何分辨和防范”“科学防范方法”“人多和人少的时候如何防范”“如何安全拒绝、安全反抗和安全逃脱”四个方面的知识进行讲解,引导学生们学会分辨侵权行为,学习有效防范办法及遇到侵害时保护自己的方式。

在课堂上,同学们认真倾听,积极参与,通过学习不仅正确认识性侵害的形式和判断标准,而且提高了自身的防范意识和自我保护能力,学会谨慎、自重、自我保护,并增强法治观念,提高自我保护意识。

此次活动不仅增强了学生的自我防范及保护意识,志愿者们也在活动中锻炼了



能力,在实践中践行了初心,增强了奉献精神和社会责任感。下一步,教育园区(龙湖镇)团(工)委将走进更多学校,普及同伴教

育、儿童防侵害教育等课程,切实为未成年人健康成长保驾护航。
记者 杨宜锦 文/图

新郑市红十字会 开展大病救助活动



本报讯 近日,新郑市红十字会为符合条件的22名大病患者困难家庭发放“红十字 爱在身边”大病救助金共计5.1万元。本次得到救助的困难群众因患癌症、白血病等疾病导致家庭相对困难,属于最易受损害群体。多年来,市红十字会广泛人道动员,开展公益日社会募捐,每年都不定期地开展大病救助金发放工作,充分发挥党和政府人道领域助手作用。

大病患者家属纷纷对新郑市红十字会的大爱善举表示感谢。“涓涓爱心汇聚暖流,红十字会的救助金真是雪中送炭,缓解了我们的燃眉之急,减轻了家庭负担”。“让我们感受到了政府的关心,社会的温暖,增强了抗击病魔的信心”。

据了解,今年“5·8人道公益日”互联网筹资活动已经启动,新郑市红十字会将在中国红十字基金会发起的“豫红博爱家园”项目中发起“一起捐”,募集资金将用于为村(社区)修建广场、道路,提高村(社区)基础设施水平;为学校配置AED等急救救护方面及适老化改造等,为此,市红十字会呼吁社会各界广泛关注、积极参与,积小爱成大爱,凝聚爱心办大事。

记者 杨宜锦 通讯员 肖春慧 文/图

理论与实践深度结合 助推公共文化服务发展

新郑市文广旅体局举办“新郑文旅 阅享时光”微课堂

本报讯 为深化全局广大干部职工对公共文化服务的理解,增强公共文化服务保障能力,4月7日下午,新郑市文化旅游体育局组织全体领导班子、中层干部举办“新郑文旅 阅享时光”微课堂,对公共文化服务相关理论、业务进行了学习。

课堂上,首先从总则、公共文化设施建设与管理、公共文化服务提供、保障措施、法律责任五大部分出发,对《中华人民

共和国公共文化服务保障法》内容进行了详细的解读,其中在公共文化服务提供部分,以各综合文化服务中心文艺演出举办、文化培训开展为例,生动阐述了新郑市公共文化服务提供现状。本次课堂同时还交流了河南省公共文化研究中心实践基地建设经验交流会的所见、所听、所悟,分享了特色乡村文化合作社建设、最美公共文化空间打造等经验,为全局干部

职工带来一场丰富、实用、有效,理论与实践深度结合的讲座。

课后,大家纷纷表示,将以此次公共文化服务保障学习为契机,进一步秉持理论与实践相结合的理想信念与工作作风,投入到公共文化服务高质量发展的光荣事业中,为新郑市公共文化服务高质量发展做出更大贡献。

记者 杨宜锦 通讯员 郑夏可

新村镇公主湖社区 荣获“全国红十字模范单位”称号

本报讯 日前,中国红十字会总会公布了全国红十字模范单位名单,经过各级红十字会择优推荐、集中评审、网上公示,新郑市新村镇公主湖社区榜上有名,成为郑州市唯一获此殊荣的社区。

2020年底,在新郑市红十字会指导下,新村镇公主湖社区红十字会成立,在新郑市政府的支持下投入资金20万元建成红十字志愿服务阵地——红馨家园,始终围绕中心、服务大局,以“人道、博爱、奉献”的红十字精神为主题,坚持实事求是、量力而行,认真开展红十字基层组织建设,组建社区红十字志愿者服务队,建立了志愿者、会员档案,还为志愿服务队全体队员配发健康包、知识手册、宣传彩页、红十字志愿服务衣帽、记录手册等物资。打造“博爱超市”,让最易受损害群众时刻感受到来自党和政府的温暖。充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用,积极参与城乡社区治理。

加强宣传与阵地建设。在新郑市红十字会及新郑市消防救援大队大力支持下,公主湖社区红馨家园内建成生命安全体验馆,内部充实配备有急救救护及消防安

全体验等设施,为生动形象地宣传普及及培训急救救护和消防安全知识打下了坚实基础,吸引大批村民前来体验学习,并采用海报、横幅等方式,该社区红十字会不定期分期组织集中培训学习活动,加大宣传“红十字”精神力度,在心灵上播下“善良、友爱、互助、文明”的种子。同时利用爱心企业捐赠的急救救护等相关设施,将急救救护普及培训常态化。

开展活动与教育培训。公主湖社区红十字会在各类主题宣传日活动期间,大力践行社会主义核心价值观,广泛开展红十字急救救护、防灾减灾、养老照护等相关培训,及“传承红色基因”“永远跟党走”系列教育活动和群众性主题宣传教育活动,为优秀代表颁发荣誉证书、荣誉牌。今年以来志愿者们积极组织乡村文化、社区文化、节庆文化等各类业余文化活动,开展了交通劝导、义务献血、老人体检、安全教育、心理咨询、环境保护、未成年人教育等活动,组织丰富群众精神文明生活,提升了社区居民的安全感、获得感、幸福感。

践行敬老与文明和谐。公主湖社区始终坚持以“孝”为重,以美德带动村风,用孝心温



暖全村。每逢佳节,公主湖社区红十字会都会走进困难群众家里,嘘寒问暖,送去慰问品,让他们切实感受到党的关怀和红十字会的温暖。广大志愿者参与为老人包饺子、分发蛋糕、洗脚、按摩、理发等个人护理项目,爱心企业人士献爱心、送温暖,“红色文艺轻骑兵”助阵演出等形式,收到了较好的效果,也得到了社会各界的赞许和肯定。同时,以好人好事带动好乡风、好民风,激发群众学习先进、赶超先进的热潮,开展“身边好人”“好媳妇”“好婆婆”“十星级文明户”等各类先进典型评选活动,促进和谐社区建设。记者 杨宜锦

舞蹈作品《根》荣获 “舞出中国红”全国广场舞作品创编征集活动优秀作品

本报讯 2022年9~10月,文化和旅游部全国公共文化发展中心开展了“舞出中国红”全国广场舞作品创编征集活动。经过多轮筛选,“舞出中国红”全国广场舞作品优秀名单新鲜出炉,其中,由新郑市文化旅游体育局、新郑市文化馆打造的原创艺术广场舞作品《根》成功入围,并荣获优秀作品。

原创艺术广场舞《根》以人民喜闻乐见的广场舞的形式,打破传统模式,突出新时代人文风貌,讲述新郑故事。以向上的精神、优美的舞姿展现了新郑市人民群众对生活的热爱,彰显了新郑8000年裴李岗文化、5000年黄帝文化、2700年郑韩文化的深厚底蕴,传承中华民族之根——轩辕黄帝文化,集中表达了新郑市在新时代的奋进风貌和建设现代化全国一流中等城市的坚定信心。

接下来,新郑市文化馆将会创作出更多更好的文艺精品,希望更多的群众可以参与进来,不断丰富广大人民群众的精神文化生活。
记者 杨宜锦 通讯员 高珂